



据了解，华为支付为个人用户提供余额支付、银行卡支付、充值、提现、红包等服务。红包功能支持一对一红包及群红包，单个红包发放金额上限为200元，群红包个数上限为100个，金额最高2万元。此外，华为支付还为企业用户快速集成支付能力，提供资金结算、自动分账、营销赋能等服务。

在消费方面，华为支付仅限线上支付。目前华为支付可在华为钱包交通卡充值、华为钱包手机充值、HarmonyOS服务、部分联运应用以及华为视频、华为音乐、华为主题、华为云空间使用，未来还将开放更多的支付场景。

可见，华为支付目前主要在华为生态体系内使用，在这些场景下，华为支付相比于其他支付方式是否更为便捷？《华夏时报》记者就此向华为进行采访，截至发稿尚未回复。

华为支付由华为旗下全资子公司讯联智付提供服务。

天眼查显示，2020年12月，讯联智付发生股权变更，由上海沃芮欧信息科技有限公司100%持股，变更为华为技术有限公司100%持股。华为技术有限公司为华为投资控股有限公司全资子公司。2021年3月末，讯联智付发生一系列人事变动，公司

负责人、董事、监事等高管大换血。

讯联智付成立于2013年06月18日，注册资本2亿元，其牌照业务类型包括互联网支付和移动电话支付业务，业务覆盖全国，有效期至2024年7月9日。

值得注意的是，在支付方面，除了新上线的华为支付，华为钱包中的相关功能还有Huawei Pay、手机POS。Huawei Pay是华为钱包与银联共同推出的手机闪付能力，支持NFC支付、银联二维码、线上支付等支付方式。手机POS是华为与拉卡拉、通联支付合作推出的收单服务。此外，华为钱包中还有借钱、保险、信用卡还款等服务。

华为投资控股有限公司2021年年报显示，在移动支付领域，华为帮助海外金融机构联接用户、商户、流量方和开发者，助力金融机构。在肯尼亚，华为联手东非领先的NCBA银行打造移动支付和小微金融方案，提供在线金融服务。

在数字业务领域，华为的移动金融解决方案在20多个国家支撑了超3.8亿用户，通过无接触线上支付，降低疫情风险，并在多个国家帮助政府为数千万公民发放补贴，为民众提供小额信贷等金融业务。

手机+支付前景如何？

展望华为支付未来的发展，不妨对比一下业内另一家手握支付牌照的手机厂商——小米。

与华为钱包类似，小米的钱包APP（原“小米钱包”）中也包括线上快捷支付、生活充值缴费、Mi Pay支付、扫码付、交通卡等多种功能，以及贷款、分期、理财、保险等金融服务。

2016年，通过入股持牌支付机构捷付睿通股份有限公司（下称“捷付睿通”），小米拿到了第三方支付牌照。目前，小米科技有限责任公司是捷付睿通的战略合作伙伴和主要出资人，捷付睿通围绕小米互联网应用场景进行了支付业务战略布局，研发互联网、POS、手机等多种终端支付形式，形成了网关支付、快捷支付、代收付、POS支付等支付产品，为小米用户提供支付服务。

捷付睿通成立于2011年1月11日，注册资本1亿元。捷付睿通的业务范围比讯联智付更广，除了互联网支付、移动支付，还包括银行卡收单，业务也是覆盖全国范围。捷付睿通牌照有效期至2026年8月28日。

小米旗下的天星数科还可以为保险、信托、航旅（航空公司、ota）、短租平台、

网约车平台、房地产、电商、物流等行业提供定制化支付服务。

而华为支付与小米支付也较为类似。正式上线后，华为支付未来又有着怎样的想象空间？

博通分析金融行业资深分析师王蓬博对《华夏时报》记者指出，华为的竞争力体现在其自身的产品生态体系，品牌的认可度，以及对华为手机上下游供应链的影响力。但作为基础服务行业，支付行业整体格局将保持稳定，华为的入场短期内不会改变行业的格局。未来随着互联互通的持续推进，各大移动流量入口纷纷推出自身的支付钱包进行用户转化，也有逐渐瓦解现有支付产业格局的可能，但预计要等待新一代的技术革新带动用户转移。